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Referat af bestyrelsesmødet den 13. marts 2024 

 

1. Godkendelse og underskrivelse af referat fra sidste møde 

Referatet blev godkendt og underskrevet. 

 

2. Siden sidst – samt opfølgning på beslutninger fra sidste bestyrelsesmøde 

Der har været afviklet musical, som gik virkelig godt og fik stor ros fra bestyrelsen. 

TV MIDTVEST har været her og lavet optagelser om surferlinjen. Tidspunkt for 

udsendelsen er ikke kendt endnu. Bestyrelsen ønskede at få besked, når udsendelsen blev 

vist (udsendelsen blev lagt op på tv-stationens hjemmeside i påskeferien og herefter bragt i 

flere nyhedsudsendelser i ugen efter påske; herudover blev rektor i påskeferien interviewet 

af DR P4 midt & Vest, som bragte interviewet på radioens sendeflade i løbet af ugen). 

Dagbladet har været her for at se, om der fortsat er tirsdagstarteletter, og er nu ved at skrive 

en feel-good-historie (som blev bragt i påskeferien). 

TV MIDTVEST og TV2 News har også været her i dag for at lave optagelser om den nye 

værnepligt, hvor bl.a. kvinder skal aftjene værnepligt. Flere af vores elever blev interviewet 

(og udsendelsen blev bragt samme aften). 

Der har været en del mediedækning, både med artikler i Dagbladet og flere indslag i tv. Vi 

mener, at det er vigtigt at vise os frem, så vi kommer i folks bevidsthed. Vi tror, at den store 

mediedækning har en indflydelse på ansøgertallet. 

Skolen er blevet opmærksom på, at elevfraværet er steget til omkring 10 %. Vi tager det op 

med elevrådet og på PR-mødet for at få både lærere og elever med på at nedbringe dette 

igen. Vi vil også høre andre skoler, om de gør noget andet end os. Flere af de gymnasier vi 

sammenligner os med, ligger lidt lavere.  

Hvad ligger til grund for fraværet? Udviklingen er enorm. Ferie er en grund i nogle tilfælde, 

nu er det dog ikke aftalt forud, men vi hører først om det efter ferien. Tidligere blev rektor 

spurgt inden en ferie uden for skolens ferie og kun i helt særlige tilfælde, men sådan er det 

ikke længere. 

Nogle tænker også, at de ikke har så meget fravær, så derfor kan de også godt lige tage en 

dag. 

Dette er også en udfordring i folkeskolen. Her er der meget fravær pga. ferieafholdelse uden 

for skolens normale ferier. 

Morten Abildgaard Andersen er med som medarbejderrepræsentant i bestyrelsen for første 

gang som afløser for Lisbeth Rodenberg. 

Vi har ansat Allan Højgaard Clausen som fransklærer i stedet for Lisbeth R. og Mette Mohr 

som årsvikar i tysk. 



3g’erne er nu i gang med SRP. Det fremgår også på de sociale medier, hvor vi har lagt noget 

op. Godt at vise, at det ikke kun er hårdt, men også en god oplevelse at skrive SRP. 

 

b. Status for surfer-satellitprojektet  

Vi har afholdt konstruktivt status- og infomøde for surfereleverne med forældre forud 

for Marokko-surferturen, som skal afvikles i uge 12 (og var meget vellykket). 

6 nye surferelever er tilmeldt til det kommende skoleår. 

Hvide Sande-gruppen er ved at indrette et hus til de nye elever. 3 elever kommer udefra. 

 

3. Orientering om elevtilmeldingen til kommende 1g og kommende klassedannelse.  

Vi har ved ansøgningsfristens udløb den 1. marts 91 ansøgere til det kommende skoleår, 

hvoraf 6 er surfer-elever. 

Rektor har været til elevfordelingsmøde. Herning Gymnasium er fået 45 flere ansøgere, end 

det har fået tildelt en foreløbig kapacitet til. Vi ved ikke, om Herning får hævet kapaciteten, 

eller om der kan fordeles elever til os. Vi ved ikke, hvor mange fra Videbæk der har søgt 

Herning.  

Vi forventer ikke flere elever fra elevfordelingen men vil naturligvis gerne modtage flere. 

Forrige år fik vi jo tildelt elever; men de endte med aldrig at komme. Så denne gang venter 

vi og ser og tager gerne imod evt. nye elever (Herning Gymnasium fik den 24.4. hævet sin 

foreløbige kapacitet på 319 til en endelig kapacitet på 377, så det kan sagtens optage sine 

364 ansøgere, og vi får derfor ingen tilført). 

Bestyrelsen gav sin opbakning til at planlægge med 4 nye 1g-klasser i hvert fald i 

grundforløbet. 

Oversigten over, hvor eleverne kommer fra, blev gennemgået. 

Vi kan se, at vi også får elever fra de efterskoler, vi besøger og fortæller om vores 

surferlinje, så det giver helt sikkert noget, at vi kommer forbi og fortæller om vores tiltag.  

 

4. Nyt fra elevrådet 

Det store emne har været skærmpolitikken.  

Elevrådet har haft besøg af DGS og hørt om, hvad de arbejder med. Operation Dagsværk har 

Elevrådet også været i kontakt med. 

 

5. Gennemgang af årsrapporten 2023 inkl. ledelsesberetning 

Årsrapporten blev gennemgået. 

 

6. Godkendelse af årsrapporten 2023 og stillingtagen til revisionsprotokollatet.  

Årsrapporten godkendtes, idet det blev noteret, at revisionsprotokollatet indeholder en 

anmærkning om, at der mangler at blive gennemført en undervisningsmiljøvurdering; den 

vil blive gennemført i løbet af 2024. 

 

7. Godkendelse af treårigt overslagsbudget 2025-26-27 

Budgetterne viser et underskud i alle årene. Dette skyldes, at der i 2021 blev aftalt et 

økonomisk løft til de gymnasiale uddannelser, og at dette økonomiske løft har udløb i 2024.  

Det drøftedes, hvad vi kan gøre for at få disse tilskud forlænget.  

Opfordring til fortsat at afholde møder mellem rektorer, borgmestre og lokale 

folketingspolitikere og forsætte arbejdet med at påvirke folketingspolitikerne.  

Efter udarbejdelsen af de treårige overslagsbudgetter er der også forhandlet en ny 

overenskomst, og de lønstigninger, som denne medfører, er ikke indregnet i oversigten. 

 

8. Orientering om personalets sygefravær i 2023 

Taget til efterretning. 



 

9. Drøftelse af ministeriets anbefalinger til skærmbrug 

Elevrådet har haft en drøftelse af anbefalingerne og derefter fremlagt sine positioner for 

rektor. På et efterfølgende PR- møde blev det drøftet, hvordan situationen er i dag. Lærerne 

og Lærke og Isabella fra Elevrådet deltog i mødet, hvor Elevrådet fremlagde sin konklusion. 

Der er hjemmesider, der er spærret, og som eleverne gerne vil bruge. 

Ved gruppearbejde vil det ikke give mening, at der kun kan være én skærm. Det skal ikke 

være et princip.  

Hvis der skal være mindre skærmbrug hjemme, skal opgaverne tilpasses, så det passer. Det 

giver ingen mening at lave noter i hånden, som så skal skrives over på computeren, når man 

kommer på skolen. 

Når eleverne kommer tidligt ind fra morgenen, sidder de naturligt med telefonen. Det er 

naturligvis elevernes fritid, når de møder ind, og derfor skal der ikke være krav om at 

aflevere telefonen, når man træder ind ad døren.  

Drøftelsen har også været, om mobiltelefonen skal afleveres eller lægges i tasken. 

Elevrådet er ikke tilhænger af principper, men vil hellere have en drøftelse af, hvor det giver 

mening med en ændring. Dannelse indebærer også digital dannelse. (Ledelsesgruppen 

fremlægger efter drøftelserne med elevrådet, på PR-mødet og i bestyrelsen sine reviderede 

retningslinjer gældende for næste skoleår for lærerne og Elevrådet ved kommende møder i 

foråret).  

 

10. Fastlæggelse af årets resterende tre bestyrelsesmøder 

14. maj kl. 16-18 

18. september kl. 16-18 

4. december kl. 16-19 

Møderne vil blive lagt i Outlook (dette er sket; acceptér venligst invitationerne)  

 

11. Beslutning om, hvilken information fra dette møde der skal videregives til hvem 

hvordan 

Alt kan videregives. 

 

12. Forslag til dagsorden til næste møde 

Arbejdet med skærmpolitikken både med eleverne og lærerne 

Elevtrivselsundersøgelsen 

Opfølgning på strategiprocessen 

 

13. Evt. 

Hold øje med indslag om gymnasiet på TV MIDTVEST. 

 

 

Referent: Lars Roesen, rektor 


